

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

路遇环卫工请减速,他们没有安全带

今日话题

11日下午,烟台一名环卫工在滨海路莱山区政府附近被撞。5日,机场路一名66岁的环卫工老太太被轿车撞倒,抢救无效不幸身亡,肇事司机弃车逃逸。烟台一周内连发两起环卫工被撞事故,环卫工人身安全问题再受关注。

毛旭松

前几天环卫工被撞身亡的新闻未平,11日环卫工被撞的新闻又起。一周之内烟台连发两起环卫工被撞事故,让人既心痛又心酸,不知道这类事故何时是个尽头。

近年来机动车数量与日俱增,道路更显狭窄,环卫工人在车流中工作面临着极大的安全隐患。车多人多往往垃圾也很多,因为有些不文明的车主常常把烟头、纸巾、水瓶顺手扔出车窗。环卫工到马路中央捡拾垃圾

的场景时常可见,看到他们在车流中弯腰捡拾,真是替他们捏一把汗。不断发生的环卫工被撞事故提醒我们,环卫工的人身安全问题非常严峻。

环卫工群体可能是平均年龄最大的工种,本来中老年人应对突发事件的能力就比较弱,还要顶着烈日、忍受汽车尾气捡拾垃圾。这使得环卫工在面对来往车辆时处于绝对的劣势,如果驾驶员稍不留心就很可能酿成事故。所以,在遇到环卫工人打扫卫生时,驾驶员要减速慢行或者避让。

环卫工在车流中作业是导

致事故发生的直接原因,因此要降低环卫工劳动的危险系数就要尽可能避免到马路中央捡拾垃圾。这对城市保洁提出了更高的要求,道路清扫保洁机械化作业势在必行。用洒水车将道路中央的垃圾清理到道路两旁,这样可以方便环卫工清理。现在很多行业都实现了机械化和技术化革新,城市保洁也要进一步普及机械化清扫,保障环卫工的人身安全。

另外,大家要有保护环境的自觉意识。每次环卫工被撞的事故发生后总会引发一番对环卫

工安全问题的探讨,这种探讨很有意义,除了指责乱扔垃圾的不文明行为,也要反躬自省,从自己做起,共同营造良好的城市环境。对于屡屡乱扔垃圾的市民应予以一定的惩罚。

环卫工被誉为城市的美容师,可他们的地位和待遇相差甚远。我们不仅要尊重环卫工的劳动,更要尊重他们的生命。作为驾驶员,你有安全带保护生命,而环卫工毫无任何保护措施。要想使这一特殊群体真正获得安全感,还需要各种配套设施的及时跟进。

名嘴说事

5000点之后的中国股市将走向何方?近日已引发众多预言和评论,更有学者惊呼如何收场!其实,目前的股市还在预期的轨道上运行,前行动力也还没有改变,只是多空力量的较量更加激烈,引致市场大幅震荡而已。这样的市场,确实需要投资者保持一定的定力,具有更强的抗震能力。要做到这点,清醒理性很重要。

——邱晓华(经济学家)

按祖辈父辈都有一套房产,传给后代,则第三代年轻夫妇结婚时有6套房,如果十年后一对夫妻有6套房,那么谁还会买房?这一流行观点,其实荒唐:1.人口长寿化是趋势,十年后一对年轻夫妇父辈健在,估计连祖辈都在12.祖辈的房小,父辈的房旧,谁不想住功能更佳的新房?3.二胎放开中。

——杨红旭(专栏作家)

从别人的倒霉中寻得获得感,其实你

也未必希望别人更倒霉,只是想多给自己一点自我认可罢了。比如,我和朋友同时买了一只股票,等我把它卖掉而朋友坚持持有,至少在一个小时内我依旧会关注它的涨跌。如果股票跌了我会暗自开心,因为与我相比朋友倒霉了。我并不是不希望朋友多挣钱,而是在我卖出股票的那个时刻,我希望我能确认自己“卖对了”,而这种确认,也许需要朋友的“倒霉”做参照。

——陈方(评论员)

古人留给我们一些所谓的人生哲理,比如“沉默是金”“难得糊涂”等,实际上有问题。之所以要沉默,要糊涂,是因为在古代的知识框架中,有些社会问题是无解的。古人的教诲只能提升个人的境界——或者说是忍耐程度,可是,如果将社会看作一个机体,这种犬儒的姿态无法真正地舒缓社会治理难题。

——马立明(作家)

嬉笑怒骂

新闻:虽然尽力控制情绪,但10日中午,在福州金山公园里,说到激动处,杨女士还是没忍住落泪。两年前,她开车时遭遇爆胎,为保护丈夫紧急右打方向盘,让驾驶室撞向护栏,最后丈夫只受了轻伤,她则瘫痪了。如今丈夫突然为了初恋提出离婚,还把财产全部转移,这让杨女士无法接受。(东南网)

点评:现代版的陈世美。

新闻:中国环保部4日发布《2014中国环境状况公报》。数据显示,2014年全国开展空气质量新标准监测的161个城市中,仅有16个城市空气质量年均值达标,145个城市空气质量超标,达标城市不足10%。结合此前环保部每月公布的城市空气质量报告,业内专家分析指出,中国空气污染形势依然严峻,“治霾”之路任重道远。(南方日报)

点评:雾霾这东西,霸气点叫“尘疾思汗”,乐观点叫“尘世美”,娱乐点就叫

“尘惯吸”。

新闻:今年78岁的孙婆婆是1994年开始炒股的,投入了2万元,现在账面市值已经达到了60多万元。孙婆婆说,自己炒股,主要是跟着政策走,“新闻联播是必须看的”。孙婆婆认为:“股市能为企业提供融资渠道,能为民众提供赚钱机会,是一个富国强民的市场。”(中国青年网)

点评:这是给新闻联播打广告吗?

新闻:10日,武汉,华中师范大学本科生毕业照在该校佑铭体育馆操场拍摄,4500名毕业生站在铁架上,围成一个半径约45米的圆弧进行合影。集体照启用了全景亿级像素相机。巨型毕业照洗印出来可长达10米,占5G存储空间。(新华视点)

点评:照片看不清人就算了,放家里还占地方。

烟台樱桃红齐鲁

烟台大樱桃预售开始啦

樱桃直供价格表

产品	三斤装	五斤装	果品等级
拉宾斯	111元	155元	一等果(直径约23mm)

拉宾斯



【优点】肉厚多汁、酸甜可口

【单果直径】16-23mm

【单果重量】6-11克

【品种介绍】果实个大,平均单果重7克。

本报推出拉宾斯大樱桃,单果直径约一元硬币大小,单果平均重量在七克以上,选择顺丰速运将最新鲜的大樱桃最快送到您手里。

产地采摘顺丰包邮直供

电话:0535-6879076

http://qlwb-jryt.taobao.com/

